

长三角年经济总量破11万亿

沪杭宁苏甬列“可持续发展竞争力”城市前五

本报讯(记者 梅瓔迪)面积21万平方公里、人口1.4亿的长三角地区,去年经济总量突破11万亿元,成为中国最具实力的城市群。这是近日在上海举行的“区域一体化的新红利——长三角城市市长与企业家对话会”上传出的消息。

据上海社会科学院最新发布的

“2012长三角城市综合竞争力 & 可持续发展竞争力榜单”显示,2012年长三角地区经济总量突破11万亿元。长三角25个城市中有20个城市的经济总量超过2000亿元。上海以2万亿元位居榜首,苏州突破1万亿元,杭州、无锡、南京、宁波等4个城市的经济总量也均已超过6000

亿元。

上海社会科学院城市与人口发展研究所所长郁鸿胜告诉记者,近年来长三角区域协调发展有所提速,苏北、浙西南等地后发优势明显,区域内部差距正逐渐缩小。同时,海洋经济已成为长三角发展新的增长点,中国海洋经济的三分之一就是由长三角贡献

的。在沿海的11个城市中,上海、南通、连云港、盐城、杭州、宁波、温州、嘉兴、绍兴、舟山、台州等,有9个城市的综合竞争力排名列入前15位。

此外,今年还首度发布了“2012年度长三角城市可持续发展竞争力排行榜”,前五位分别是上海、杭州、南京、苏州、宁波。

大丰小杂粮变身申城新贵

预计今年上海订单将达三百吨

本报讯(通讯员 周昕 晓娟)2月1日,在“北上海”大丰的学萍粮棉合作社,十多位村民正在忙碌不息:有的在筛选机前操作,有的围坐一起分拣绿豆,有的把包装好的杂粮分类堆放……而停靠在路边的一辆挂有上海牌照的货车正堆满了杂粮整装待发。

据了解,在前不久的第十二届全国农产品上海交易会上,大丰杂粮特别畅销,几天累计销售各类杂粮近2吨。大丰优越的生态环境和杂粮的营养价值使得大丰杂粮直通上海市民的“米袋子”,顺利挺进了国际大都市,其中黄豆、绿豆、黑豆、芝麻、麦仁备受上海市民的青睐,每天都销售六七百公斤。上海农产品交易会的后发效应也越发明显,多家上海粮贸业公司慕名而来,该合作社货源充足,长期以来一直为中粮集团供应杂粮,预计今年上海订单将达300吨。

浙江 杭甬高铁5月开通

本报讯(记者 梅瓔迪)记者从铁路部门获悉,最高时速可达300公里的杭甬高铁推迟去年底开通时间表,预计今年5月可开通运营。届时,杭州到宁波时间将由2个多小时缩短为半小时左右。

作为目前中国时速等级最高的铁路线,杭甬高铁共设7个站点,分别是杭州东站、杭州南站、绍兴北站、上虞北站、余姚北站、庄桥站和宁波站。

江苏 开建宁扬城际轨交

本报讯(记者 梅瓔迪)南京至扬州的宁扬城际有望提前到“十二五”实施。通车后,南京到扬州半小时抵达将成为现实。

宁扬城际西起南京仙林经天路地,东至扬州(西)火车站,整条线路以高架为主,全长约58公里,速度目标值120公里/小时。

南通 两开发区晋国字号

本报讯(记者 梅瓔迪)近日,国务院办公厅正式同意海门、如皋经济开发区升级为国家级经济技术开发区。至此,南通已拥有南通经济技术开发区、海安开发区、南通综合保税区等5个国家级开发开放平台,仅次于苏州、无锡,位居江苏省第三。

盐城 叫停违背民意项目

本报讯(记者 梅瓔迪)盐城对全市近600个在建或拟建的重大项目进行逐一排查,暂缓实施群众意见较大、有涉稳风险的18个项目,包括盐城市特殊教育中等专科学校教学康复职业综合楼、残疾人庇护安养中心系公益性项目。另外,还有3个项目被取消。

金华 春节期间停车免费

本报讯(记者 梅瓔迪)今年春节期间,浙江金华所有收费道路停车位将全部免费开放,义乌也将有近700个停车位免收停车费。

据介绍,2月9日除夕夜至2月15日年初六金华市市区所有收费道路停车位将全部免费对外开放,包括外地车辆也能免费使用。但不按规定停放车辆以及占用盲道仍要张贴罚单。

发挥资本约束激励机制 温州17家民企入股商业银行

本报讯 温州龙湾农村商业银行股份有限公司日前成立,标志着温州首家农村商业银行已经完成实质性筹建。

在去年下发的《浙江省温州市金融综合改革试验区实施方案》中,农村合作金融机构股份制改革确定为温州金改的重点工作之一。

龙湾农村商业银行前身为龙湾农村合作银行。据温州市委党校教授诸葛葛介绍,随着产权制度改革的深入,农村合作银行模式走到了

一个岔路口,主要存在股权过于分散、缺少足够的战略投资者等问题,不符合现代金融企业的要求。

去年11月,龙湾农商行筹建工作组面向全国,向企业法人公开募股。广大民营企业纷纷涌向这一投资“洼地”,最终以每股2.04元的价格,有17家企业入围。

本次定向募股共吸收了8亿元多民间资本,入股企业涉及制造业、农业、阀门、皮革和电子产业。温州的A股上市公司——浙江金卡高科技

股份有限公司曾发布公告,拟以自有资金6426万元认购龙湾农村商业银行(筹)3150万股,占总股本的3.01%。

增资扩股后,龙湾农村合作银行股本总额为10.45亿元,其中法人股东5.43亿股,占股份总额的51.94%,达到了“法人股占比达50%以上,有3-5家持股比例5%以上的股东”的监管要求。年12月31日,浙江省银监局批准筹建龙湾农村商业银行。

据龙湾农村合作银行改革办公室负责人介绍,新创立的龙湾农村商业银行建立起了现代农村银行制度,股权结构更加优化,通过引进了战略投资者,集中了一定股权,能够更好地发挥资本的约束激励机制。

(王策 甘凌峰)



以“中国竹乡”著称的安吉县竹产业已形成7大系列3000多个品种,成为农民增收、林业增效和推动农村经济发展的支柱产业。

图为安吉县报福镇农民在整理制作竹凉席的竹丝原材料

谭进 摄影报道

泛长三角地区 开展春运联动稽查

本报讯(记者 梅瓔迪)2月4日起,苏浙沪皖等地将实施春运联动稽查行动,重点查处道路客运非法经营。

据了解,今年春运期间苏浙沪皖等地的运政稽查部门将联合稽查未经许可擅自从事道路旅客运输和擅自包车经营违法经营行为,以及不按规定线路行驶、规定站点上下客、宰客、甩客、倒客、卖客等违法违章行为。联动稽查的开展将进一步强化道路运输市场监管,加强泛长三角地区运政稽查工作的配合与协调,共同维护春运期间道路运输市场秩序,保护广大道路运输经营者和旅客的合法权益。



总理说“你讲得很好”

殷勇参加的座谈一共有11位教科文卫体和基层群众代表,每个人发言十二分钟。来自基层的代表除了殷勇,还有来自江西的乡村医生朱正森、北京新发地批发市场摊主周明哲和四川北川的养猪大户张鑫淼。

“发言前,总理跟我们说,这次是广泛听取大家意见,欢迎畅所欲言,跟报告有关的可以讲,无关的也可以讲”,听了后,大家的发言特别踊跃。不知不觉,最后到殷勇发言时,座谈已经持续了两个小时。

殷勇向总理提出了自己的几点建议:“就我们邮政来说,这几年就利用农村的网点,增加了很多便民服务,能够为农民配送农资产品,帮农民代缴水电费,还能购买汽车票、飞机票”,他说,但是唯一还不能买的是火车票。他建议:“最近买火车票要排长队,排半天队,而农民兄弟更是火车票的购买主力军,如果能够把火车票分流到邮政网点卖,可以缓解排队压力。”

这个建议在殷勇心里已经思考了良久,“我说的时候,总理不断记着

向温总理献计春运 宿迁小镇邮局局长走进中南海

1月24日至29日,国务院总理温家宝在中南海主持召开三次座谈会,听取各界人士对《政府工作报告(征求意见稿)》的意见和建议。在29日上午举行的教科文卫体和基层群众代表座谈会上,江苏宿迁泗洪县归仁镇邮政支局局长殷勇作为全国四名基层代表之一参加了座谈。

笔记,我讲完后,总理还说,你讲得很好。”殷勇说。

回忆12年前宿迁行

当温总理听说殷勇来自江苏宿迁后,总理一下就回忆起来:“我2001年到过宿迁”,并提到了12年前去宿迁考察的一件事:2001年,时任国务院副总理的温家宝到江苏宿迁考察,当时在没有提前安排下,他随意走到一块农田,向正在田里干活的农民了解情况。但当时没认出他的一个妇女

扯着嗓门说,“跟你讲,解决不了问题!”温总理就来到这位农妇跟前说:你有什么事情跟我讲,我能帮你解决。那位妇女听了后就一股脑儿地讲了很多负担重的问题,让温总理了解和感受到了当时农民的负担问题。从那以后,政府也推出了一系列解决农民负担的措施。

“在中国延续了几千年的‘交皇粮’(指农业税——编者注),在温总理手上废除了。”说到这里,殷勇有些激动,他哽咽地对记者说:“当我见到

总理,握住总理手时,我就情不自禁地流眼泪了。”

总理接受邀请

殷勇印象还很深的是:“从我们进去到出来,总理跟每个人都握了两次手,和每个人都合了影。当我们快要离开时,总理还特意问了我一句‘你有没有和我合过影呀?’我当时心里其实特别想再和总理多照一张,但又怕耽误总理宝贵的时间,现在想想还是有些后悔!”

殷勇告诉记者,他发言最后说,“经常在电视上看到总理,没想到能亲眼见到您,我代表宿迁父老乡亲,邀请总理在百忙之中,抽出时间,到我们宿迁去,我们美丽、生态、文明的宿迁随时欢迎您!”“温总理告诉我,他退休后会以一个普通人的身份去宿迁做客。” 薛薇 董梦颖